

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XX Núm. 6.467 Segunda Época Martes 7 de Agosto de 1928 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 76

HOJA DEL DIA

SIN MINISTROS

Los ministros veranean, y no seremos nosotros los que tratemos de perturbarles en su merecido veraneo. Sobradas impertinencias suele tener el cargo, para que no les sea lícito un periodo de vacación; pero es el caso, que siendo muy pocos los que se hallan al frente de sus respectivos departamentos ministeriales, la marcha de los negocios públicos no se ha perturbado en lo más mínimo. Ello nos recuerda que hace algún tiempo, existen dos carteras sin proveer, sin que se haya resentido tampoco la recta gobernación del país.

Y no digamos nada de lo que está ocurriendo en Italia, donde el «duce» ha llegado a reunir en su mano, creemos que hasta seis carteras, si la memoria no nos es infiel, con el mismo lisonjero éxito que en España.

Hace unos pocos días el señor Ossorio y Gallardo ha publicado también un artículo demostrando la posibilidad de suprimir una de las carteras que todavía existen, y creemos de buena fe que la misma argumentación del señor Ossorio pudiera emplearse para alguna otra cartera distinta de aquella a la que él se ha referido.

Aún no hace cuatro años, se hizo en España otro experimento muy parecido a este, con felicísimos resultados: se suprimieron de una plumada todos los gobernadores civiles, y nadie notó su falta.

Todas estas experiencias, nos inducen a suponer que en nuestra burocracia administrativa, existen muchas cabezas que se pudieran suprimir.

Es de observar que, en general nos sobran cabezas y nos faltan brazos y piernas. Por eso hablamos mucho y hacemos poco y andamos menos. Y no nos atrevemos a decir que pensamos mucho, porque aunque no nos podamos quejar del cerebro de nuestras cabezas, es lo positivo que todas las cabezas sirven para hablar, pero no lo as sirven para pensar.

Es muy posible, que con unas cuantas cabezas menos, nuestra máquina administrativa marchara algo más deprisa, porque es evidente que el exceso de cabezas es un lastre bastante difícil para la li-

gera de las piernas. Y después de haber despejado en estos últimos años, gran parte de las zarzas y de las brozas del camino, sería muy conveniente que emprendiéramos con decisión la marcha.

Siempre nos ha parecido muy complicada nuestra jerarquía administrativa. Sobran jefes y faltan peones. Son más las clases y categorías de jefes que existen en el escalafón administrativo, que las clases y categorías de oficiales; y no debiera ser así. Los jefes cuantos menos mejor. Cada uno que mande, requiera millares que le obedezcan. No es eso, ni mucho menos, lo que ocurre en nuestra administración, donde es frecuentísimo el caso de que los oficiales y auxiliares sean el mismo número o casi el mismo que los jefes, y donde ordinariamente el jefe que cuenta con más subordinados, tiene a sus órdenes una docena de oficiales a los que tiene que mandar todavía por el intermedio de otros dos o tres jefes. El «visto bueno» debiera suprimirse en absoluto de nuestra burocracia, porque sólo sirve para mantener en el escalafón una infinidad de jefes que se dedican a firmar «vistos buenos» en barbecho, sin haber visto nada de lo que hay por encima del «visto» firmado. Jefes a los que se podría decir, lo que cuenta que dijo un abogado defensor al Presidente de un tribunal al agitar la campanilla y pronunciar la palabra «Visto» después de haber estado durmiendo durante el informe del letrado: «Ni visto ni oído, señor Presidente». Una gerra al visto bueno sería una guerra provechísima y económica.

El árbol de la administración necesita una poda energética, pero una poda de altura para que la copa sea ancha y pueda dar buena sombra. Hay que suprimir muchos grandes sueldos y aumentar muchos sueldos pequeños y regulares que son insuficientes.

Esto no es una frase de galantería, a la que no somos aficionados, sino que es la expresión de una realidad.

FERNANDO

res Berjón con verdadera esplendidez. La fiesta se prolongó hasta la madrugada.

El nuevo matrimonio marchó a sus posesiones de Agudulce, y a primeros de Septiembre se trasladará a Sudamérica.

Desearnos a los recién casados todo género de venturas y prosperidades y que Dios colme de bendiciones el nuevo hogar, cristianamente formado.

La veda

Se ha enviado al «Boletín Oficial» una circular anunciando que desde el día 15 del actual queda levantada la veda para la caza de palomas campesinas, tórtolas y codornices.

Del Gobierno civil

Por sujeción del secretario del Gobierno civil, señor Pérez de Santiago, que ha marchado con licencia, se ha hecho cargo de la Secretaría de dicho Centro el jefe de Negociado don Antonio Ramón Hernández.

Notas municipales

La «Gaceta» del 4 publica el edicto de la Alcaldía anunciando oposición para cubrir la plaza de Veterinario municipal, con el haber anual de 2.500 pesetas.

Don José J. Monroy ha solicitado licencia para continuar las obras que le fueron autorizadas por la Permanente en 25 de mayo de 1927.

Don Manuel Rodríguez Sánchez solicitó licencia para realizar obras en la casa núm. 22 de la calle del Zagal.

Las próximas fiestas

La Comisión municipal de Melilla ha acordado aceptar la invitación de la de Almería, para asistir a las próximas fiestas, e invitar por su parte al Ayuntamiento para concurrir a las que se celebrarán en Septiembre en la citada plaza africana.

Por falta de concurrencia de bandas, ha sido suspendido el certamen provincial que se proyectaba.

Para actuar en las fiestas, alternando con la Municipal, ayer quedó contratada la Banda de música de Pechina.

Han empezado a recibirse las cintas ofrecidas por las señoras almerienses. Hasta ahora el número de cintas ofrecidas es el de cincuenta y siete y se espera que se eleve al de noventa.

Definitivamente han ofrecido su cooperación para correr cintas a caballo, los jóvenes Luis Abajo, don Juan Colomer, don Miguel Romero, don Alfredo Esteller, don Federico Rodríguez, don José Banes, don Antonio Isasi, don Francisco Iribarra, don Mario Gómez y don José Ossorio.

El concurso será dirigido por el capitán de arma de caballería don Diego de Amate.

Se recuerda a las señoritas que las cintas deben enviarse a la calle de Sagasta núm. 4.

El presidente de la Comisión de festejos, recibió ayer el siguiente telefonema del paracutista señor Fernández Moreno:

«Firmado contrato enviamos duplicados.»

Tal despacho desmiente cuantas versiones se han propagado de que este festejo habría de ser suspendido.

Hoy será facilitado a la Prensa el programa de las fiestas de feria.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Districto de la Audiencia.—Nacimientos: Ramón Nache Valverde y Sancho Manuel Blanco Román.

Defunciones: José Alejandro Casas Pérez.

Matrimonios: Ninguno.

Districto de San Sebastián.—Nacimientos: Ninguno.

Defunciones: Dolores Oyón y María Valdivia, Carmen Cantón Galardo, María del Mar Ropero Castillo y José Fernández Martínez.

Matrimonios: Jesús Guillermo Berjón Romera con Luisa Barrera Roldán.

Boda

seguído por sus amigos y admiradores con un banquete íntimo, que puso de relieve las simpatías de que goza en nuestra capital.

Enviamos cordial saludo al distinguido marino y estimado amigo.

Odonólogo

Enrique G. Borreguero. Especialista en enfermedades de boca y dientes y aparatos de prótesis. Príncipe, 51.

Los que viajan

Ha regresado a Baza el Padre franciscano Fray Gabriel Olivares.

Ha marchado a Valer el beneficiado de esta Catedral y Oficial de la Curia Eclesiástica don Francisco Fernández Valverde.

De Granada se ha trasladado de temporada a María el maestro don Federico Torrecilla Martínez.

Boda

En el templo de Santo Domingo, radiante de luz, y ante el ar de Nuestra Excelsa Patrona se celebró anoche, a las diez y media, el matrimonial enlace de la bella y distinguida señorita Luisa Barrera Roldán, y el joven comerciante don J. Guillermo Berjón Romera.

Bendijo la unión el Canónigo Arcipreste de la S. I. Catedral Dr. don Antonio García Fernández, y apadrinaron a la feliz pareja el padre de la novia, don Enrique C. Barrera Cortés, delegado de Hacienda en esta provincia, y la respetable señora doña Carmen Romera, viuda de Berjón, madre del novio. Vestía la novia riquísimo traje blanco, que realzaba sus encantos, y el novio, de etiqueta.

Como testigos firmaron el acta matrimonial los señores: Gobernador Civil, don Carlos Palanca; Alcalde de la Ciudad, don Francisco Rovira; Abogado del Estado, don Luis Belda y Soriano de Montoya; notario de Ubeda, don José Antonio García de Castro, y el que lo es de Almería, don Joaquín Montterreal, por parte de la novia; y por parte del novio, el abogado y expresidente de la Diputación, don Manuel Esteban Navarro; el señor Marqués de Torre Alta, abogado don Antonio Torres Bernabé; comerciante don Emilio Esteller Rodríguez y consignatario don Manuel Berjón Romera.

Llevaron la cola del traje de la desposada los monísimos niños Antonio Moreno y Antonio Torres Berjón. La concurrencia, muy numerosa, y en la que figuraban muy distinguidas familias de la sociedad almeriense, fué obsequiada en el domicilio de los seño-

Pro Seminario

Como complemento de los auxilios espirituales y materiales que han de salir de las parroquias para el fomento de vocaciones eclesásticas y sostenimiento de los seminaristas pobres, podemos utilizar en nuestras iglesias la colaboración del cepillo.

El cepillo es una cajita que se coloca en una parte visible del templo, con la indicación del objeto a que se dedican las limosnas que en él se depositen.

Este cepillo ostentará este rótulo: «Donativos para el fomento de vocaciones sacerdotales».

Leerán, al principio, los fieles esta inscripción, quizás con indiferencia, pero el cepillo estará allí recordando a todos los que entren en la iglesia, que el Seminario es el que celebra la misa que van a oír; y el que va a predicar la homilía sobre el evangelio, de aquel evangelio sublime, siempre nuevo, y siempre necesario, para levantar el espíritu y consolar el corazón; y el que ha escuchado la confesión de tantas almas; y el que explica la sencilla filosofía del catecismo, y el que va a repartir, cuando nadie lo ve, las limosnas secretas a sus queridos hermanos, los pobres de la feligresía. Pasarán algunos días, y ya habrá recibido el cepillo unas miradas escrutadoras e interrogantes. Al cabo de algún tiempo, aquellas letras elocuentes llegarán a convencer al público devoto de que el Seminario constituye un gran valor religioso y social, valor que antes, por falta de comprensión, no supieron entender.

No habrán pensado los fieles cómo se proveen las parroquias de sacerdotes, ni como se preparan los seminaristas para la más santa y más difícil de las profesiones. Son estos jóvenes estudiantes verdaderos atletas del espíritu que responden a una vocación sublime, vocación de héroes, dispuestos a luchar mañana contra los tiranos de la sociedad.

El cepillo ha sido el despertador de los dormidos sentimientos, sentimientos que estaban ocultos bajo los pliegues de una existencia atenta principalmente a los cuidados temporales.

Si llegó a tenerse una idea falsa de lo que es y de lo que representa un sacerdote; formóse el concepto de que los ministros de Cristo su gran sùbita mente ante el altar, sin más trabajos, y sin más sacrificios, y sin más preparación científica, y sin más gastos que los de revestirse con los ornamentos sagrados y aprender el latín de la misa.

La opinión ha reaccionado notablemente y la sociedad, ha ponderado el valor del sacerdocio, y como consecuencia, ha comenzado por interesarse por el Seminario.

Ya son muchos los que saben apreciar la meritoria misión del sacerdote. El cepillo es cada día mirado y atendido con más cariño. El párroco ha puesto de manifiesto la escasez de vocaciones eclesásticas y la necesidad de pedir al Señor que envíe nuevos ministros a su iglesia, y ha hecho comprender a todos que esa cajita auxiliadora facilita la cooperación del pobre y del rico a la magna obra del Seminario.

El que no puede costear una bica; el que por los quehaceres, o por la indolencia que no se propone vencer, no se inscribe en el fomento de vocaciones sacerdotales; el que no puede hacer otros donativos, tiene en el cepillo una voz dulce y acariciadora que lo llama y lo atrae hacia la mayor obra de caridad, y a la mayor gloria de Dios.

CARMELO CORONEL

Información frutera

Para tratar de la cuestión de embarques, se reunirá esta mañana, según tenemos anunciado, la directiva de la Cámara Oficial Uvera.

Hoy es esperado el vapor «Euler», que embarcará barriles para el mercado de Hull.

quero granadino está pidiendo un mayor cuidado en su explotación.

Los trenes 721 y 72, de Guadix y Moreda, sólo, permiten un transporte bien pesado, por cierto, a los pueblos intermedios entre ambas procedencias para con Granada, arrancando el primero a las 4,30 de la madrugada y por el segundo desde Moreda, llegase a la capital del Darro a las 9,48. Y si estas procedencias precisaren continuar su viaje hacia Málaga o Córdoba, utilizar pueden el tren número 26 ligero que alcanza en Bobadilla a los número 83 para la ciudad de la Mezquita y al 6,86 para la bella capital del Guadalquivir. Pero el disparate de horas, a invertir en este recorrido y la pesadez de sus convoyes acitan, casi imposible utilizar esta combinación que nos ofrecen esos trenes los cuales—¡oh, dolor!—no permiten ahora un contacto con Almería.

Está claro que hay trenes iniciados dignos de utilizar, reformándolos sus horarios y condición, para establecer una directa entre Almería y Granada, Málaga y Córdoba.

Gomo los citados expresos 84, de Córdoba, y 85, de Málaga, jùntanse en Bobadilla entre las 8,5 y 8,17 de la mañana, fuera utilísima y necesaria la creación de un ligero que, partiendo del empalme a continuación de aquellos, entrase en Granada en la última hora del mediodía. A los viajeros llegados de Córdoba y Málaga, merced a esta combinación, permíttales una breve estancia en la ciudad de la Alhambra para almorzar y resolver asuntos breves, y más tarde, alrededor de las cinco, utilizar el tren 73, convertido ya en ligero para alcanzar en Moreda al tren 6, descendente expreso de Madrid para Almería.

En sentido inverso, necesario fuera que en tren 721 y 72 de Guadix y Moreda, transformándose también en ligero cualquiera de ambos, esperase en Guadix al tren 3, expreso ascendente de Almería para Madrid, recogiendo sus procedencias y entrándolos en Granada a última hora de la mañana, para continuar más tarde por aquel tren 26 que alcanza en Bobadilla a los expresos para Málaga y Córdoba respectivamente.

Ya hemos visto que diariamente pueden comunicarse fácilmente Almería con Granada, y éstas con Málaga y Córdoba. De igual forma, desde Córdoba y Málaga, sobre la base de la creación de un ligero, puede llegarse a Granada por la mañana y continuar por la tarde para Almería.

Y que estas provincias enumeradas desean un enlace comunicativo práctico, breve e interprovincial, bien lo demuestran las gestiones que en este momento está practicando Almería, al solicitar ésta de sus hermanas Granada y Málaga una concurrencia de viajeros, lo que revela un ansia de abrazo fraternal y paisano bien elocuente; y muy recedor de que tan delicada aspiración sea secundada por la andaluza Compañía de los Ferrocarriles que domina ese productivo territorio oriental de Andalucía.

JOSÉ TRINCHANT

Madrid.

En el Boulevard

Un ciclista arrollado por un autobús

Al medio día de ayer, cuando marchaba por el Boulevard del Príncipe el ciclista Enrique Alvarz García fué arrollado por uno de los autobuses que hacen el servicio de viajeros a los Baños de San Juan.

Trasladado a la Casa de Socorro, el personal de guardia le apreció fractura completa de la clavícula izquierda por su tercio medio; fractura de cuatro costillas del lado izquierdo; heridas contusas en el hemitórax del mismo lado y heridas contusas en la mano izquierda y otras en distintas partes del cuerpo, siendo el más óstico grave.

Después de asistido de urgencia, se trasladó al herido al Hospital, donde quedó encamado en la sala de Santa Rosa.

Acercado de la firma en que se desarrolló el accidente, circularon ayer contrarias versiones, en entre los mismos que decían haber presenciado el suceso, pues mientras unos aseguraban que el hecho se debió a una imprudencia del ciclista, otros afirmaban que el conductor del autobús no estuvo lo cuidadoso que debiera.

A última hora de la tarde el herido, que es músico de la banda municipal, continuaba en grave estado.

El conductor del autobús Juan Ruiz López, fué detenido por los funcionarios de Vigilancia, poniéndole a disposición del Juzgado que interviene en el suceso.

Alguien que se hallaba en lugar próximo a donde ocurrió el desgraciado suceso, nos ha informado de la caritativa acción de algunas de las personas que acudieron en auxilio del herido.

Parece ser que el arrollado era portador de alguna cantidad en monedas de plata y al caer por la violencia del testarazo, las monedas rodaron por el suelo. Pues bien (parece increíble) varios de los que acudieron, en vez de auxiliar al herido se dedicaron a cogerlas y lo que es más notable desaparecieron sin preocuparse de más.

Posteriormente hemos podido comprobar que el infortunado ciclista llevaba unas cuarenta pesetas que había cobrado como cobrador de algunas industrias y entidades donde está empleado.

Nuestros corresponsales

Desde Nueva York

Otro capítulo de la Eterna Historia

Con este título publicamos hace algunos meses una serie de trabajos acerca de la persecución religiosa en Méjico, y de los esfuerzos realizados por los gobiernos del antiguo palacio de los virreyes, desde los días de Benito Juárez a Plutarco Calles, para sustituir la religión católica por la protestante. El último capítulo de dicha serie estaba dedicado a los asesinatos de los generales Francisco Serrano y Arnulfo Gómez, candidatos rivales a la presidencia de la República, del general Alvaro Obregón. Aquella horrible liquidación de amigos del día antes debía atraer una germinación de violencias. Una vez más Némesis ha cumplido su misión vengadora; las sierpes de sus cabezas se han enroscado de manera espantosa y todas las furias desatadas se han precipitado sobre el hombre marcado con signo de muerte.

Abominamos de este monstruoso crimen que ha ensangrentado otra página de la historia de Méjico; la tierra maravillosa que vive en lucha incesante, pero, poniéndonos al margen de este episodio tan frecuente en la vida política de ese país, queremos hacer notar dos circunstancias de significación apologetica: El general Obregón durante su presidencia inició una nueva persecución contra la Iglesia que ha llegado en los tiempos de Calles a los límites increíbles de la violencia, que las naciones cristianas de Europa y América se empeñan en no querer aceptar.

Obregón expulsó al Delegado Apostólico, Monseñor Ernesto Filippi, por haber bendecido el lugar donde debía erigirse el templo nacional al Sagrado Corazón de Jesús. Obregón prohibió al obispo de León que empezara las obras de la basílica a Cristo Rey en el cerro del Cubilete, el Cerro de los Arceles mejicano dando por razón que eran muchos los templos que existían en el país. Obregón mandó retirar las inscripciones ¡Viva Cristo Rey! que adornaban el noventa por ciento de las casas de la Capital durante los días del Congreso Eucarístico-Mejicano, y bajo la presión obregonista las últimas sesiones de aquella asamblea de fé amor y reparación, fueron suprimidas.

El precursor de las persecuciones oficiales fué Benito Juárez. Una coincidencia notable ha unido la memoria de los dos políticos y es ésta: ambos han muerto en la misma fecha. El nombre del general Obregón está inseparablemente unido al asesinato del presidente Carranza, su antecesor en las mansiones coloniales; de Chapultepec. El crimen cometido en Tlaxcalaontongo se ha dilatado como un eco trágico en la hectométra de San Angel, en donde las ruinas maravillosas del artístico convento carmelitano llostan las locuras de los hombres descreídos y a oídos. Mientras en Méjico el cadáver de Obregón yacía abatido por obra de un crimen imperdonable, pero no inesplicable, en la ciudad de Nueva York recibía los máximos honores el aviador Carranza, mejicano, derribado durante una tempestad cuando regresaba a su patria. El nombre del aviador recuerda el del presidente sacrificado en Tlaxcalaontongo y esta nueva coincidencia parece otra ironía del destino que así ha querido juntar y evocar en la muerte del General Obregón el recuerdo del perseguidor, Benito Juárez, y la memoria de otro perseguido, Venustiano Carranza.

En las puertas de la eternidad, Obregón, otro perseguido vencido, se habrá encontrado con sus antiguos camaradas Zapata, Orozco, Pancho Villa, Alvarado, Mayotte, Carranza, Gómez y Serrano. ¿Quién le seguirá inmediatamente? Uno después de otro han esgrimido sus espadas contra la Iglesia y ésta ha resistido invulnerable los ataques disfrazados de legalidad y de constitucionalismo queretano.

¿En qué se ocupa el Hijo del carpintero?— preguntaba un enemigo de Cristo a un santo ermitaño, y este contestó: E labrar ataúdes para sus enemigos...

En Méjico acaba de cerrarse un ataúd y sobre él la mano misteriosa e invisible que escribe la historia ha trazado este nombre: Alvaro Obregón.

Reprobamos crísimamente la violencia de un crimen, donde quiera que se cometa, pero, al comentar el asesinato del presidente electo de Méjico, no hemos hecho otra cosa que escribir otro capítulo de la eterna historia...

M. ROYAL ROSSELL

Nueva York, Julio 1928.

Cotizaciones de Bolsa

| | |
|----------------------------|--------|
| Madrid, 6-10 noche. | |
| Deuda 4% interior | 75/70 |
| Idem 5% amortizable | 96/40 |
| Banco de España | 580/00 |
| Español de Crédito | 445/00 |
| Banco Hispano Americano | 240/00 |
| C. Arrendataria de Tabacos | 235/00 |
| Libras | 00/07 |
| Francos | 23/75 |
| Dólares | 0/00 |
| Li. sa. | 31/75 |

En cuarta plana

originales de interés

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

El dominio del aire

Los aviadores polacos caen en el Atlántico

Varsovia, 6. Los aviadores polacos Kubala y Kwki cayeron por avería en el aparato, en el Atlántico, a las cinco de la tarde del sábado.

Fueron recogidos por el vapor alemán «Samos» que les condujo al puerto portugués de Leixões.

Habían volado 31 horas

Lisboa, 6. Los aviadores polacos habían volado durante 31 horas.

La avería se originó en el tubo del aceite.

Cayeron violentamente a unas sesenta millas del Cabo de Finisterre.

Las alas del aparato quedaron destruidas a consecuencia del golpe.

Kubala se hirió a bordo del «Samos»

El aviador Kubala tuvo que ser asistido de varias contusiones que se produjo a consecuencia de una caída cuando se hallaba a bordo del vapor «Samos».

Hoy probablemente ambos aviadores seguirán su viaje a París.

La situación en Méjico

Calles se retirará definitivamente de la política

Méjico, 6. El presidente Calles ha declarado que resueltamente no volverá a ocupar ningún cargo, apartándose definitivamente de la política el día primero de diciembre.

La patraña de la culpabilidad de los católicos se va deshaciendo

«El Siglo Futuro» publica una información de Méjico, bien documentada, en la cual los obregonistas afirman que nadie cree en la culpabilidad de los católicos y exigen el castigo de los culpables psicológicos.

Termina amenazando con tomar las armas si no se hace justicia.

POLITICA

En el ministerio de Fomento

Madrid, 6. A tarde. El ministro de Fomento señor conde de Guadalquivir recibió hoy al gobernador de Sevilla señor Cruz Conde.

También recibió a una comisión de Aranjuez que le pidió que la Granja Agrícola de la Moncloa se traslade a dicha población.

Los certificados sanitarios de los productos vegetales

La Dirección General de Agricultura ha comunicado al ministerio de Estado para que a su vez lo haga al encargado de Negocios de Inglaterra que se pide informe a la Estación de Patología Vegetal para dar validez a los certificados sanitarios para la importación de patatas en caso de sarna negra.

También se han dado órdenes al ingeniero jefe de la Sección Agronómica de Valencia para que los certificados que acompañan a los expedientes de patatas, reúnan los requisitos exigidos por la legislación inglesa.

Así mismo se ha comunicado al ministerio de Estado, haga saber al Gobierno de Méjico y Cámara Oficial de Comercio de aquel país que para conseguir el levantamiento de la prohibición de entrada para las frutas y para un posible reconocimiento recíproco de validez de los certificados, como también para toda importación de productos vegetales se exige siempre en España un certificado sanitario del país de origen independientemente del que realicen los funcionarios del servicio nacional de Fitopatología que actúan en las aduanas españolas.

Justa aspiración de los maestros de las prisiones

Una comisión de la Federación de profesores municipales, de diputaciones y patronatos libres de España, ha presentado al ministro de Gracia y Justicia una solicitud contentiendo la justa aspiración de los maestros de las prisiones, de ser equiparados a los demás funcionarios del cuerpo y a los maestros dependientes del Estado.

El alcalde de Madrid de veraneo

El alcalde de Madrid, señor Aristizábal, marchará mañana en uso de licencia a San Sebastián, después de ir al extranjero.

Inauguración de un curso para extranjeros

En el salón de la biblioteca de la

Facultad de Filosofía de la Universidad Central se ha inaugurado el curso de verano para alumnos extranjeros.

Presidió el acto el ministro de Instrucción señor Callejo, el Director General de Enseñanza señor Oliveros y el Rector señor Bermejo, asistiendo el claustro de profesores de la Universidad.

Una circular a los patronos

En el ministerio del Trabajo se ha facilitado a la Prensa, copia de la circular que se ha enviado a los patronos, diciendo que para prevenir los conflictos que pudieran producirse por la no observancia de las disposiciones vigentes sobre la jornada de trabajo, horas extraordinarias, despido, etc., se ha excitado el celo de los patronos para que se atengan al cumplimiento de lo legislado.

En un plazo de treinta días se girarán visitas de inspección a las fábricas y talleres que sean objeto de denuncia.

Una autorización

Madrid, 6. 12 noche. El jefe del Gobierno ha autorizado a varias Juntas provinciales para trasladar la fecha de la manifestación del 13 de Septiembre.

Muchos trenes especiales que habrán de formarse exigen conocer previamente el número de viajeros.

En Madrid, se han reunido los representantes de los diez distritos para organizar análogos actos.

En honor de Estella

En Burgos se descubrirá una lápida en la plaza que ha de llevar el nombre del general Primo de Rivera.

TOROS

En Vitoria

Vitoria, 6. Se celebró la tercera corrida de toros con bastante público.

Valencia quedó mal.

Algabeno obtuvo la oreja de su segundo toro.

Félix Rodríguez estuvo desafortunado.

En Coruña

En la corrida del domingo, Cagancho cumplió medianamente.

Gitanillo de Triana estuvo formidable. Consiguió la oreja de su segundo, al que hizo una faena inenarrable.

El diestro valenciano Vicente Barrera estuvo bien en ambos toros, siendo muy aplaudido.

EXTRANJERO

El tifus en Londres

Londres, 6. Se han dado en esta capital 120 casos de tifus; la mayoría graves.

Casi todos los enfermos viven en los barrios extremos.

Huracán en París

París, 6. Anoche se desencadenó en esta capital un furioso huracán que ha causado grandes daños.

Ciento treinta y nueve detenidos

Como consecuencia de la manifestación comunista de Ivry se han practicado 139 detenciones de las cuales, en nueve se mantiene la incomunicación.

Entre los detenidos figuran 98 extranjeros que serán expulsados del territorio francés.

Elogios a la Marina española

El diario «Le Matin» se ocupa de los esfuerzos navales que realiza España y elogia a la Marina Española.

Dice que la Aeronáutica naval ha terminado un brillante aprendizaje y en estas condiciones para realizar grandes empresas en lo sucesivo, se deberá contar siempre con la flota española.

Lo que dicen los alemanes sobre el pacto Kellogg y España

Berlin, 6. Noticias de fuente alemana dicen que España no podrá ser incluida en la firma del pacto Kellogg lamentándose mucho por que podría producir rozamientos con otras naciones como Italia, Hungría y Rusia, que desean también ser incluidas.

La herida de Agüero

Burdeos, 6. La herida que padece el diestro Agüero tiene quince centímetros de extensión y tres de profundidad.

Aparece la sirvienta que se fugó de Valencia

Se trata de una enagenada

Madrid, 6 10 noche. A media noche del domingo se presentaron en la Dirección de Seguridad doña Catalina Sáez, dueña de una pensión situada en la calle de la Salud; el huésped José Zoguera Ferragut y la hermana de éste Francisca, de 21 años de edad.

Esta última es la muchacha que se fugó de Valencia el sábado anterior, llevándose consigo un niño de cinco meses, ropas y alhajas, todo ello perteneciente a los dueños de la casa donde entró como sirvienta.

Francisca ingresó en la cárcel de mujeres a disposición del juez del distrito del Mar de Valencia.

Se ha comprobado que Francisca padece enajenación mental pacífica.

Hace tres años fugóse de la casa paterna, poniéndose también a servir como criada.

Al llegar a Madrid se hospedó en la misma casa en que se hospeda su hermano quien se está preparando para las oposiciones de Hacienda.

El José se alarmó al ver llegar a su hermana, pues ignoraba tal viaje.

Pronto se convenció de que era la autora del suceso de Valencia, al ver que se había traído un niño de corta edad.

Consiguieron enganarla y llevarla a la Dirección de Seguridad.

Francisca pertenece a una honorable familia mallorquina. El padre es comandante de Ingenieros en Mallorca.

MARRUECOS

Jeux floraes

Ceuta, 6. Con gran solemnidad se celebraron los Juegos floraes hispano-marroquíes.

Asistieron el Alto Comisario, el Gran Visir, los ministros del Magzen y otras personalidades.

Fue proclamada reina de la fiesta la señorita Carmen Saavedra.

Actuó de mantenedor don Antonio Micó, quien presentó a los mantenedores moros y españoles.

Ben Euriel resaltó que la paz de Marruecos es fructífera.

Don Manuel Rojas pidió al Gobierno que cree la Universidad mora.

El general Sarjunjo resumió el acto en tonos elocuentes.

La fiesta resultó brillantísima.

DEPORTES

El «F. C. Barcelona» y la Selección Argentina empatan a un tanto

Buenos Aires, 6. El partido de fútbol celebrado entre la Selección Argentina y el «F. C. Barcelona» finalizó con el empate a un tanto.

La vuelta al país vasco

Bilbao, 5. La última etapa en la vuelta al país vasco la ganó el corredor Franz.

En la clasificación general de la vuelta resultó el primero Newark; el segundo Leduc y el tercero Casarido.

BARCELONA

Un curandero detenido

Barcelona, 6. Ha sido detenido Juan Vila por ejercer el curanderismo de forma descarada.

Ha ingresado en la cárcel.

El monumento a Durá

Sanz, 6. Esta tarde, las autoridades militares y civiles visitaron el lugar donde será en su día el monumento al malogrado aviador Durá.

Incendio en una refinería de aceite

En una importante refinería de aceite se produjo un violento incendio, amenazando gravísimo peligro por la enorme cantidad de dicho caldo que había almacenado.

El obrero Jon Sereno, rompiendo un cristal, impidió que las llamas prendieran al depósito de la benina, lo cual hubiera determinado una segura catástrofe.

Este heroico obrero resultó con las manos heridas.

Inauguración de unas escuelas

En la inauguración de las escuelas de Caldetas, el párroco del pueblo se lamentó del desorden que se hace del Catecismo, precisamente la

base fundamental de la sociedad.

El Capitán general, señor Barrera y el gobernador civil, general Miláns del Bosch afirmaron que el Gobierno prefiere el Catecismo, reconociendo su extraordinaria importancia en la formación espiritual de los pueblos.

PROVINCIAS

Aeroplanos en viaje de prácticas

Santander 6. Ha llegado a esta capital una escuadrilla de aparatos militares, que hace un viaje de prácticas.

Las autoridades civiles y militares saludaron a los aviadores.

Los aviones marcharon con dirección a Logroño.

Estación incendiada

Huelva 6. Detrás de la estación de Gibrabón, se incendió una pila de corcho; las llamas tomaron bien pronto gran incremento, propagándose al edificio de la estación a pesar de los esfuerzos realizados por los bomberos y empleados.

El incendio continuaba a las siete de la tarde.

Nuevos catedráticos

Soria, 6. Con gran solemnidad se celebró en la Diputación el acto de imponer la medalla a los nuevos catedráticos del instituto de Ciudad Real y Manresa, la señorita Angélica García y el señor alcalde, ambos hijos de Soria.

Presidió el rector de la Universidad de Zaragoza.

Se pronunciaron elocuentes discursos a los festejados, quienes a su vez contestaron en términos de gratitud.

Después celebróse un banquete, en el que reinó gran cordialidad y entusiasmo entre los comensales.

Concurso militar de tiro

San Sebastián, 6. En el campo de Tiro Nacional se celebró un concurso militar de tiro entre las guarniciones de Bayona y Biarritz y San Sebastián.

Ganaron los franceses, adjudicándose la copa del Príncipe de Asturias.

Las colonias veraniegas

Castellón, 6. Ha salido la colonia escolar Primo de Rivera organizada por la Junta de Protección a la Infancia.

Los escolares marcharon a Benicàssim.

De Instrucción Pública

Ampliación del crédito del millón de pesetas para los maestros del segundo escalafón

Están ya preparadas las relaciones de las mil maestras y de los mil maestros que, a partir del 1 de julio, ascenden a los sueldos de 3.000 pesetas y 2.500, en virtud de la aplicación de las 500.000 pesetas que para mejora de sueldo figuran en el Presupuesto actual.

Los ascensos se conceden con carácter provisional, y teniendo en cuenta que puede haber errores, dado el número de ascensos, se da un plazo para poder reclamar.

Según cálculos, a 3.000 pesetas, en maestros, ascenderá hasta el número 1.063 bis del escalafón de 1922, y en maestras, hasta el núm. 883 del mismo escalafón.

A 2.500 pesetas ascenderá hasta el núm. 2.156 del escalafón de 1922, y en maestras, hasta el núm. 1.946, teniendo en cuenta las bajas habidas desde la publicación de aquel documento.

Es de esperar que cobren el nuevo sueldo y las diferencias al hacer efectiva la nómina del mes de agosto, salvo retrasos imprevistos.

Los libros de texto

La «Gaceta» núm. 216 de fecha 3 del actual publica una R. O. resolviendo, en la forma que se indica, el concurso anunciado para adjudicar la impresión, encuadernación, distribución y venta de libros de texto para el servicio de los alumnos de segunda enseñanza.

El plan de estudios de las Universidades

La misma «Gaceta» antes citada, publica otra R. O. aprobando los planes de estudios que se insertan, en las Facultades de las Universidades del Reino.

Destinos vacantes

Continúa la relación de destinos a solicitar por los cuatro primeros turnos del Estatuto en la primera decena del próximo mes de septiembre.

Málaga. — Corumbela, ayuntamiento de Sayaloga, mixta para maestra, 280 habitantes.

Esta vacante aparece inserta en la «Gaceta» núm. 516 de fecha 3 del actual.

El vuelo del «Numancia»

Franco y Ruiz de Alda llegan a Madrid de incógnito

Madrid, 10. A tarde. El domingo, en el exprés de Andalucía, llegaron a Madrid los aviadores Franco y Ruiz de Alda.

Ambos aviadores viajaron en el último vagón del tren y esperaron allí a que descendieran todos los viajeros para hacerlo ellos cuando nadie les viera.

Pasaron desapercibidos y tomaron un taxi que les llevó al hotel que posee Franco en la Guadaluera.

El vuelo se suspende hasta Abril próximo

El comandante Franco ha manifestado a los periodistas que el vuelo que iban a realizar alrededor del mundo se ha suspendido hasta el mes de Abril del próximo, en que las condiciones atmosféricas son favorabilísimas.

Agregó que la avería lo notaron al llegar al Cabo Santa María.

El propósito de los aviadores era pasar el Cabo Santa María y cortar por el Cabo San Vicente al Atlántico, llegar a los Azores y conseguir el ratón de llegar a Nueva York antes que nadie.

Dice que el viaje lo hicieron mal hasta Hueva y luego, de regreso, penosísimo, por temor de que se hundiera el aparato.

Desde luego, el «Numancia» se redunda al tipo del «Pius Ultra».

El comandante Franco se ha encargado nuevamente de su destino en la Dirección de Aeronáutica.

Un buen ejemplo

Para nuestra juventud católica

Lo acaban de dar los jóvenes católicos de Francia con ocasión de su asamblea anual, celebrada en Grenoble.

Comenzan asistiendo a una misa en la que comulgan todos los asistentes; acuden luego a la catedral para asistir a otra misa solemne, en tal número, que muchos han de quedarse en el atrio, y aun en la acera; terminan en otra iglesia con una función eucarística y la solemne bendición con el Santísimo.

Presiden Arzobispos y Obis pues, a los que se den continuas muestras de respeto, sumisión y amor.

No se pierde ocasión de hacer acto público de rendida obediencia a las direcciones de los Pontífices; en los discursos de las sesiones, en el banquete de gala, en el mitin de clausura, y sobre todo en las conclusiones, adoptadas como fruto de los trabajos realizados durante los tres días que ha durado el congreso.

El tema ha sido «La Acción Católica»; y en todo momento ha flotado en el ambiente un ideal ulmosísimo; el retinado de Jesucristo en la sociedad; y ha vibrado constantemente en todos los corazones un entusiasmo ardoroso para trabajar sin descanso por la realización de este mismo ideal.

Nótemos en particular la insistencia con que se ha hablado de la obligación para todo católico de dedicarse hoy día a la acción católica bajo la dirección absoluta de la autoridad eclesial; el empeño en estudiar la manera práctica de acomodar esta acción a las circunstancias en que vive actualmente la sociedad moderna; y la observación atinadísima de que es de todo punto necesario iniciar y preparar para la acción católica a los niños en general, y particularmente a los alumnos de los colegios católicos.

Para la última sesión se reunían unos dos mil jóvenes. El vicepresidente hizo ver hasta qué punto la asociación había seguido siempre fielmente las direcciones pontificias; y afirmó que en adelante se esforzará todavía más, si cabe, en ello, como resultado de los estudios que se acaban de hacer sobre la acción católica, puesto que la Asociación ha escogido precisamente este tema con la mira puesta en los deseos manifestados tan reiteradamente, por el Papa actualmente reinante, a la cristiandad, respecto a la acción católica y del deber que todos tenemos de cooperar a ella.

He aquí las conclusiones que a continuación de su vibrante discurso leyó el vicepresidente:

1.º Que la Asociación intensifique la formación de sus miembros por medio de la vida sobrenatural, y del estudio de la doctrina católica, particularmente de las Encíclicas de los Papas; y que procure luego que, como consecuencia de esta doble orientación, todos sus miembros acomoden su conducta a sus creencias tanto en la vida individual como en la familiar, y en la vida social y cívica.

2.º Que la Asociación de la Juventud Católica Francesa trabaje cada vez más íntimamente unida con la Federación Nacional Católica, que es el organismo de la acción católica de los hombres.

3.º Que los miembros de la Asociación, conscientes de la necesidad de la acción individual y de su eficacia, se conviertan personalmente en apóstoles de la doctrina católica, social y cívica, en el medio ambiente en que viven.

4.º Que la Asociación de la Juventud Católica Francesa, indefectiblemente aherida a la causa de la Iglesia, continúe en adelante orientando su acción colectiva y organizada al servicio de tan santa causa; pero siempre con una perfecta sumisión a las direcciones de la Santa Sede.

REGALO POSITIVO

Acaba de inaugurarse una interesante exposición de Máquinas y Hojas de Afeitar «El Fenix», tan populares en Almería, en uno de los escaparates de los Grandes Almacenes «El Siglo» (calle Real, núm. 5).

Cuantas personas han desfilado por la exposición, han tenido ocasión de admirar el gusto que ha presidido en la misma. Pero lo que más atrae es el regalo de una excelente máquina de afeitar con que está siendo obsequiado todo comprador de un paquete de diez hojas «Fenix», cuyo precio invariable es de tres pesetas.

Ante el sugestivo del regalo, el éxito ha respondido a esta exposición, siendo constante el desfile de compradores, que no sólo favorecen de esta manera la industria nacional, sino que se benefician así mismos. — R.

JABON LAGARTO

Bujías JABON OLEINA

Perfumería JABON AZUL «MEZQUITA»

Legía Esterarina JABON ESTRELLA del Norte

Los jabones «Lagarto» y «Estrella del Norte» en piezas resinosas. Ac. lit. de e. l. las. Tortas de coco.

gramos son las únicas en su clase para el lavado y la buena conservación de la ropa. Se recomienda por su economía y garantizada pureza.

Fabricantes: Sres. LIZARRURRY y REZOLA S. A. — San Sebastián.

Representante Don Juan Antonio Martínez, Reyes Católicos, 2.º — Almería.

VAPORES CORREOS FRANCESES

De la Société Générale de Transports Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Chile, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, cuartos cómodos y telegrafía sin hilos.

Alsina, Mendoza, Plata, Formosa, Valdivia, Florida y Pincio

Saldrá de Almería el 12 de Agosto de 1928, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería el 22 de Agosto de 1928, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería el 12 de Septiembre de 1928, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

De 10 años cumplidos un entero 527/50 ptas incluido impuesto de Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Primera clase Intermedia y Tercera clase, haciendo escala en Cámara de Primera y Segunda de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el equipo eléctrico y el trato es immejorable. Amplios salones comedores para el pasaje de primera clase.

Camarotes especiales de 3.ª clase de 2, 4 y 8 literas con un suplemento de 85 pesetas por plaza.

Para los de tercera clase, comida a la española carterías en Cádiz. — Loc pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que visar en Almería.

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarlas con tiempo. Los manifiestos de pasajes se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, antes de haber cubierto las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes sus Consignatarios: Hijo de Ricardo Giménez, S en C., Boulevard del Príncipe 75 Almería; Cortina del Muelle, 21 y 23. — Málaga.

Este número está visado por la censura

Notas financieras

La Semana en la Bolsa

Del 28 al 4
En repetidas crónicas nos hemos dedicado a comentar el interés grande que para España tiene la construcción y explotación de diversas autopistas.

Las que hoy hay en estudio son: Madrid-Valencia, Madrid-Irún y Oviedo-Gijón.

La primera que se dió a conocer fué la de Madrid-Valencia.

Anterior al proyecto de construcción de esta autopista se terminaron unos planos para un ferrocarril directo Madrid-Valencia.

El estudio se llevó al final, faltando para ponerle en práctica el capital.

Se atribuye, y aún hoy existe el rumor, de que por no convenir este ferrocarril a algunas Compañías de ferrocarriles, éstas en aquel tiempo ejercieron presión y consiguieron no se llevase a la práctica.

Se comprende el deseo de evitarse competencias; pero por muy grande que hubiese sido la influencia de las Compañías no hubiesen podido, de haber habido dinero para la construcción, hacer que ésta no se hubiese efectuado.

En realidad, lo que sucedió, fué que el dinero se asustó por la competencia que a la nueva línea podían hacerle las Compañías que tienen en explotación Madrid-Valencia, o sea lo contrario de lo que creyó el público.

En aquel tiempo se dejaba ver poco el dinero no queriendo exponerlo, máxime cuando se trataba de obras de gran importancia, y una de las cosas que alejaba el capital de los negocios en las obras en construcción era las muchas huelgas que en aquel tiempo había.

De todos los trabajos que se hicieron se sacó la convicción de que era preciso reducir el tiempo que se tardaba en ir de Madrid a Valencia en bien de ambas poblaciones y con miras a la prosperidad de las mismas. Entonces se pensó en la autopista.

Nosotros hemos seguido todos los trabajos que los iniciadores de la autopista, con grandes esfuerzos, han hecho, y los hemos alentado a que siguiesen. Hoy están casi al final.

La «Gaceta» del martes 31, publica el Real decreto autorizando al ministro de Fomento para que pueda otorgar las concesiones oportunas para construir y explotar las autopistas de Madrid-Valencia, Madrid-Irún y Oviedo-Gijón.

El preámbulo al Real decreto ley, da cuenta de la necesidad que existe de construir las autopistas de referencia y lo beneficiosas que pueden ser para el turismo en primer término y para la agricultura, industria y comercio.

Respecto a la de Madrid-Valencia, pone de manifiesto que el puerto de esta última población será el más directo con Madrid, lo que reportará ventajas enormes.

La de Madrid-Irún fomentaría el turismo.

La de Oviedo-Gijón era precisa pues la carretera resulta insuficiente para el tráfico que en la misma hay.

Estas autopistas han de ser complemento de los ferrocarriles y entre unos y otros no se establecerá nunca la competencia.

Estas nuevas vías se dedicarán con preferencia, y sobre todo al principio, al servicio de viajeros. No obstante, no disminuirá el que transportan los ferrocarriles.

Tenemos un ejemplo muy reciente en Madrid. Cuando empezó la construcción del Metropolitano Alfonso XIII se creyó que la Compañía de Tranvías perdería ingresos y que su situación podría ser algo apurada con el tiempo.

Varios años lleva funcionando el Metropolitano, y lejos de ir mal la Compañía de Tranvías ha mejorado.

Esa lucha que se supone se celebrará entre las autopistas y los ferrocarriles no la creemos.

Hay campo para todos. Las autopistas son un medio más de extender las comunicaciones dentro de España y con el extranjero, y por lo tanto han de resultar provechosas.

Después el Gobierno que el capital de las autopistas en su mayoría sea español, dice en el artículo séptimo: La Sociedad propietaria deberá ser española y el 60 por 100 por lo menos, del capital acciones, estar en poder de españoles.

El Estado señala una subvención de dos millones de pesetas para la autopista «Madrid-Valencia», tres millones de pesetas para la de Madrid-Irún y doscientas cincuenta mil pesetas para la de Oviedo-Gijón.

El plazo para la explotación será de 99 años pasando luego al Estado.

La animación en Bolsa durante la semana ha sido pequeña.

Como consecuencia de ello, en valores del Estado exceptuando 4 por 100 interior que se mira 35 céntimos, la mayoría de las Divididas, aún cuando poco, cesmerrecen. Conservan el cambio anterior amortizable 1927 libre y con impuestos, así como el 4 por 100, 1928; mejorando diez céntimos el 3 por 100.

Deuda ferroviaria 5 por 100 tiene una ventaja de 15 céntimos.

Valores con la garantía del Estado están firmes.

Los valores municipales, irregulares. Las cédulas del Banco Hipotecario Pierden un cuartillo las del 5 por 100, pagan cupón las del 6 por 100, quedando a 110 65. Las del 6 por 100, Crédito local, avanzan 40 céntimos.

En Bancos el negocio es muy reducido.

Ferrocarriles logran subir así como Tranvías.

El cambio internacional casi estacionado; pasan francos de 23,90 a 23,85; suiza, de 117,50 a 117,15; belgas, quedan igual 84 80; liras de 31,65 a 31,75; libras esterlinas de 29,51 a 29,52; dólares de 6 08 a 6 075; marcos oro repiten cambio a 1.455 y escudos portugueses hacen lo propio a 0,28.

Cosas de toros

Los toreros que actuarán en la feria. «Rayito»

La primera vez que vimos torear a Manuel del Pozo «Rayito», fué en Valencia. Aquella tarde, «Rayito» nos asustó con su forma de torear de capa. Fueron sus «parones» tan secos, tan ceñidos, tan emocionantes, que en el intervalo de un lance a otro lance, pensábamos en la irremediable catástrofe. El público sin poder contenerse, se puso en pie para presenciar tales proezas y cuando el torero, terminada su hazaña, saludó sonriente, una de las más fuertes ovaciones que hemos escuchado, sonó en la plaza como justo premio al valor del torero sevillano.

Después lo hemos visto en Sevilla; en Linares más tarde de matador de toros y éste año en Madrid y en Cartagena.

En todas las corridas, «Rayito» ha sido el torero de la emoción; el de los «parones» que aguanta la acometida de los toros hasta hacer que los públicos se asusten; el del valor a prueba de cornadas; el torero que da a cada corrida cuanto lleva dentro...

No es «Rayito» matador de toros al estilo de «Relampaguito», de «Zurito» o de «Agüero»; no tiene como éstos cogido el sitio de matar, es torero de positivo valor influenciado por el estilo afiligranado de la escuela Sevillana que no regatea sus esfuerzos en busca de ovaciones.

La última corrida que en Madrid le vimos, el día primero del pasado julio, «Rayito» obtuvo un formidable triunfo en los dos toros que le correspondió matar. Sus quites de valentía asombrosa, sus faenas de muleta método materialmente entre los pitones y su manera de arrancar a matar hicieron que los madrileños se volvisen locos de entusiasmos, no ovacionándolo sin cesar toda la tarde.

Como dato curioso, apuntaré el siguiente: En uno de los quites ejecutados por «Rayito», tan cerca se dejó pasar el toro, que de la sangre que éste llevaba llenóse la pechera y la taleguilla del torero...

Ni es cuento, ni hay exageración por parte nuestra. Como nosotros, lo vieron trece mil espectadores y la prensa lo comentó después.

Y así es «Rayito», el que con Félix Rodríguez, «Cagancho» y «Gitanillo de Triana», torearán en nuestra plaza de toros de Peñalver la tarde del día 24 del mes de la fecha.

DANIEL DE NÁJERA

NOTICIAS

Se vende
en buen uso tres espejos grandes, tres tocadores y un lavabo, todo de barbería. Razón: Almedina, 26.

De Quintas

Para hacerles entrega de documentos que les interesan, deben personarse en el Negociado de Quintas del Ayuntamiento los individuos que a continuación se relacionan, debiendo ir acompañado del pase que obre en su poder:

Andrés Sánchez Molina, Cristóbal Hernández Andrés, Francisco Ibáñez Amat, José Vergara Rodríguez, José Cano Beltrán, Juan Padilla Lizarz, Juan González Roman, Nicolás Valverde Torres y Manuel Sáez Marín.

El médico moderno

La medicina reconoce el valor de las Vitaminas, y por eso ya recomiendan a los enfermos en vez de los caldos de carnes, y de los preparados líquidos que tanto se anuncian y que no contienen Vitaminas, tomar caldos de cereales VIGO, MOSTO NATURA o el Lactofruit que es la leche vegetal Vta. V. ciana. Tiendas 30 y otr. s. Rpte.: Fernández, Sebastián Pérez, 5. Dpto. Barcelona, Casa Santiveri, Call. 2.

Cambio de domicilio

Paco López, pteñador, ha trasladado su domicilio a la calle Real número 39.

Un momento

El dibujo que usted busca, el color que usted prefiere, la calidad que le interesa lo hallará siempre en Casa Fornieles y por menos dinero aún que el que usted había pensado gastar.

Compre usted 25 pesetas y se le regala un corte de bata. Real, 11.

De Minas

Ha sido declarado franco y registrable el terreno de varias concesiones mineras cuya relación publicará el «Boletín Oficial» de la provincia.

Don Federico Torres Sánchez solicitó a, por cincuenta pertenencias de mineral de hierro y el nombre de «Te. evsión», número 36 801, en los términos de Vicar y Enix, por el cerro de Los Lobos y Barran o de la Horchuela.

Licencia

Se ha concedido un mes de licencia al agente de Vigilancia don Isidoro Barrios Sanabria.

Médico especialista

El Dr. Núñez especialista en Madrid de enfermedades en la garganta, nariz y oídos, pasará consulta de la especialidad en nuestra capital del 18 al 30 de Agosto corriente.

Sastrería Herrada

Extenso surtido en géneros para la presente temporada. Plaza Canelejas, 4. Sucursal: Real, 2.

ALMERÍA

Una medalla de oro y 17.000 pesetas

La Real Academia de la Historia anuncia cuatro concursos para la adjudicación de oros tantos premios. Son los siguientes: Uno acordado por ella para solemnizar la Fiesta de la Raza que ha de verificarse el próximo año de 1929, con destino a la mejor obra de historia o de geografía de América o de Filipinas durante el período comprendido entre el descubrimiento y su independencia. Se regalará a su autor una medalla de oro y se le concederá el título de académico correspondiente.

Otro concedido por el duque de Alba en memoria de la duquesa de Herwick, instaurado en 1912, para conmemorar el tercer centenario del «Quijote». Se concederá a su autor un premio de 12.000 pesetas y la presentación de las obras se efectuará antes del 31 de enero del mencionado año de 1929.

Otro del duque de Laurel para la mejor obra sobre historia, geografía, arqueología, lingüística o numismática, que no haya sido premiada en anteriores concursos ni esté editada por el Estado o por entidades oficiales. Se concederá un premio de cuatro mil pesetas.

Otro premio a la virtud, creado por don Fermín Caballero, de mil pesetas, para las personas que hayan realizado más actos virtuosos. Este premio no podrá ser slicitado por el interesado, sino por una persona que exponga los méritos de las virtudes de aquéi.

Algabeño se va a casar con un multimillonaria
Madrid, 6. 10 noche. El torero Algabeño marchará en breve a San Sebastián para fijar su boda con una joven multimillonaria americana.

El enlace se verificará al regreso del diestro de Caracas.

Correo de la Provincia

Los Lobos (Cuevas)

La Benemérita de este puesto detenido a Antonio Rodríguez Collado (a) Dorado, de 39 años, que se hallaba reclamado por el Juzgado de Instrucción del partido.

Dalias

La Guardia civil ha detenido a Baldomero García López, de 26 años, autor del robo de 18 gallinas a la vecina de este pueblo Trinidad Aguiñer Barrranco.

El hecho ocurrió en la noche del 23 al 24 de Diciembre último.

Serón

Desde el día 14 al 19 de las corrientes tendrán lugar en esta villa las tradicionales ferias y fiestas con que este pueblo honra todos los años a su augusta Patrona la Santísima Virgen de los Remedios y que prometen ser de gran lucimiento, debido al entusiasmo que con tal motivo reina en este vecindario y al extraordinario impulso prestado por la nueva Comisión de festejos.

Entre los números más salientes del programa figuran: un artístico castillo de fuegos de artificio, obra de un afamado pirotécnico de la provincia; dianas por la banda municipal con acompañamiento de gigantes y cabezudos; gran función religiosa con solemne procesión y misa a la que asistirán todas las autoridades, estando el sermón a cargo del párroco, Lic. don Antonio Martínez López; carreras de cintas y bicicletas organizadas por distinguidos jóvenes de la localidad; conciertos, verbena e iluminaciones en la pintoresca plaza de Ramón Vázquez, y otros festejos de no menos atracción que aumentarán la efuencia de visitantes de los pueblos limítrofes y la importancia de las innumerables transacciones que se han de realizar en el tradicional mercado de ganados.

SUCESOS

Hurto de cañas

Manuel Ramón García denunció ante la Benemérita del puesto de los Molinos que hace varios días viene notando la falta de cañas secas de una finca de su propiedad.

La Guardia civil practicó diligencias que dieron por resultado la detención de Indalecio Ibáñez Sánchez, de 27 años, que se confesó autor de los hurtos, ocupándosele varios haces cañas.

Una niña a punto de ahogarse

Cuando se bañaba en unión de sus familiares, junto al embarcadero de Alquífe, la niña de 8 años María Ramos Sánchez fué arrastrada por una ola sumergiéndose completamente en el agua ante el estupor de la madre y hermanas que comenzaron a demandar auxilio, pues ninguna de ellas sabe nadar y ningún hombre se bañaba próximo.

Al gritos, acudió Félix Pérez García, quien danjose cuenta del inminente peligro en que se hallaba la niña se arrojó al mar sin quitarse las ropas y a los pocos momentos logró sacarla a la playa.

Cuanto presenciaron el salvamento felicitaron a Félix, comentándose la coincidencia de ser la tercera vez que realiza el salvamento de una persona.

Del hecho se dió cuenta a las autoridades.

El primer derribo

Ayer tarde, un automóvil que iba a entrar en la calle de Méndez Núñez, derribó con gran estrépito, cortándolo de raíz, un palo de los colocados para las iluminaciones de feria.

Por fortuna, no hubo que lamentar desgracias.

En torno al lugar del suceso, se aglomeró el público, atraído por el ruido que produjo el choque y la caída del poste.

No hace muchos días, se ocupaba un comunicante en la sección «De nuestro buzón» del peligro que ofrecen los palcos instalados por el poco espacio que dejan libre para el paso de vehículos. Y como se ve, ya ocurrido el primer «encuentro». Menos mal, si fuera el último.

Todo un hombre

Marco Herrada Mirán, maltratado de obra a Maía Matos León. Con tal motivo, los guardias municipales se presentaron en busca y captura de Marcos.

En la arena está en la Plaza de la Unión, un peón, llamado Farruco

que no bien le hubieron manifestado su propósito de que les acompañara, cuando se lió a mamporros con uno de los guardias apellidado García Pérez, intentando desarmarle.

Trabajillo costó a los guardias conducirlo a la Comisaría de Vigilancia, donde se instruyó el oportuno atestado de atentado.

Terminado éste, se dispuso la conducción del detenido al cuartelillo de Seguridad, y como Marco se hallaba en camiseta y además ésta estaba tan rota que no le cubría apenas los hombros, el funcionario señor Vilchez le indicó la conveniencia de que se pusiera la camisa.

Nunca lo hubiera hecho. Cuando se le insistía en que debía ponerse la indicada prenda, Marcos ni corto ni perezoso se avanzó al funcionario y mal lo hubiera pasado de no estar prevenido y repeler la agresión devolviendo ciento por uno.

No obstante, el señor Vilchez sufrió diversas lesiones y contusiones de las que fué asistido en la Casa de Socorro.

De nuevo se instruyó otro atestado por atentado a la autoridad y tras inauditos esfuerzos le fué puesta la camisa.

Marcos (de fuerza la necesitaba) concuéndole bien cogido los guardias de Seguridad al cuartelillo.

MADRID

Algabeño se va a casar con un multimillonaria
Madrid, 6. 10 noche. El torero Algabeño marchará en breve a San Sebastián para fijar su boda con una joven multimillonaria americana.

El enlace se verificará al regreso del diestro de Caracas.

Correo de la Provincia

Los Lobos (Cuevas)

La Benemérita de este puesto detenido a Antonio Rodríguez Collado (a) Dorado, de 39 años, que se hallaba reclamado por el Juzgado de Instrucción del partido.

Dalias

La Guardia civil ha detenido a Baldomero García López, de 26 años, autor del robo de 18 gallinas a la vecina de este pueblo Trinidad Aguiñer Barrranco.

El hecho ocurrió en la noche del 23 al 24 de Diciembre último.

Serón

Desde el día 14 al 19 de las corrientes tendrán lugar en esta villa las tradicionales ferias y fiestas con que este pueblo honra todos los años a su augusta Patrona la Santísima Virgen de los Remedios y que prometen ser de gran lucimiento, debido al entusiasmo que con tal motivo reina en este vecindario y al extraordinario impulso prestado por la nueva Comisión de festejos.

Entre los números más salientes del programa figuran: un artístico castillo de fuegos de artificio, obra de un afamado pirotécnico de la provincia; dianas por la banda municipal con acompañamiento de gigantes y cabezudos; gran función religiosa con solemne procesión y misa a la que asistirán todas las autoridades, estando el sermón a cargo del párroco, Lic. don Antonio Martínez López; carreras de cintas y bicicletas organizadas por distinguidos jóvenes de la localidad; conciertos, verbena e iluminaciones en la pintoresca plaza de Ramón Vázquez, y otros festejos de no menos atracción que aumentarán la efuencia de visitantes de los pueblos limítrofes y la importancia de las innumerables transacciones que se han de realizar en el tradicional mercado de ganados.

Vapores fruteros

LINEA «NEPTUN»
El magnífico y rápido buque a motor «EULER»

de insuperables condiciones fruteras, como todos los de esta Línea, cargará el martes 7 de Agosto saliendo directo para HULL.

Este vapor aceptará también barriles para Bremen y trasbordos a puertos de Noruega, Suecia etc.

Agente: CARLOS JOSE VIDA.- Reina, 36

José Alférez Lirola

MÉDICO ESPECIALISTA
en sífilis, vías urinarias, diatermia
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5.
Navarro Rodrigo, 22.

José Soriano Romera

MÉDICO ESPECIALISTA EN NIÑOS
E auxiliar de la Cátedra de enfermedades de la Infancia, de Granada. Médico delegado de la «GOTA DE LEBCH».
Horas de consulta: De 9 a 11 y de 3 a 5.
Calle de Granada, núm. 17

Dr. RAFAEL ARAEZ

MÉDICO OCULISTA
DE HOSPITAL PROVINCIAL
Horas de consulta: de 10 a 12 y de 3 a 5
Calle de Príncipe, 19 principal.

MADERAS
DE INMEJORABLE CALIDAD
SECAS Y LIMPIAS. CLASE PINO ROJO SUPERIOR, SON LAS QUE HAN RECIBIDO DIRECTAMENTE DE SUECIA
LA CASA TERRIZA HERMANOS
EN UN IMPORTANTE CARGAMENTO
Comprando de estas maderas, las mejores recibidas hasta hoy, se ahorra tiempo y dinero, ya que no es necesario elegir las para su elaboración.
SERRERÍA MÉCANICA.- Aguilar Martell, 20, (antes Pescadores.)

Banco Hipotecario de España
Administrador - Apoderado
Angel Vizcaino González
ZARAGOZA 15.- ALMERIA
LOS PRESTAMOS DEL BANCO facilitan al propietario el mejoramiento de sus fincas. Permiten librarse del angustioso vendimto de las hipotecas particulares, pudiendo concertarse de 5 a 50 años; con amplia facultad el hipotecante de cancelar el débito el día que quiera.
El Banco Hipotecario admite cantidades a cuenta de las hipotecas que otorga. Los préstamos del Banco por su admirable sistema de amortización, resultan a un interés del 5'25 por ciento.
El Banco con su cooperación defiende al industrial, al contratista, al propietario y al agricultor de la actuación en ruín de los usureros.
Sus hipotecas no se hallan gravadas por el impuesto de utilidades.
Un préstamo con el Hipotecario es honra y estímulo para el ahorro.
La labor social del Banco es formidable.
Desde su fundación hasta el 31 de Diciembre de 1926 ha prestado 1.353.669 120 pesetas.
Nuestros técnicos asesoran gratuitamente en lo relativo a préstamos sobre construcción. No cobramos nada por examen de titulación como tampoco en los casos que se requieran nuestras consultas.

Vapores Correos Españoles
de Ibarra y Compañía, S. en C.
SEVILLA
Servicio fijo y rápido con salida todos los meses
El nuevo vapor correo transatlántico
CABO PALOS
saldrá del puerto de Almería el día 31 de Agosto de 1928, para Málaga, Cádiz, Santos, Montevideo y Buenos Aires. Admite carga y pasajeros de tercera clase.
AVISO IMPORTANTE.- Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto tráfego destinan las. Los buques tienen amplios comedores y camarotes de cuatro literas para el pasaje de tercera.
PRECIO DEL PASAJE
Billete entero Pesetas, 557'50
Medio billete 282'50
Niños: hasta 2 años uno gratis por familia, de 2 a 10 años medio pasaje, de 10 años en adelante pasaje entero.
Informará su consignatario, Luis Gay Padilla, Calle de Aguilar Martell, (esquina Arapiles-Almería).

SOCIEDAD FINANCIERA Y MINERA - MÁLAGA
CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL
MARCA
GOLIAT
Depósito en Almería: Pedro Jover, 1 y 3

BAVIERA
La mejor
CERVEZA
Tipo
PILSEN
GUILLERMO VERDEJO
MÉDICO
ASISTENCIA A PARTOS
Gerona, 10

OCULISTA
DOCTOR
MANUEL MARÍN AMAT
Ayudante,
DR. MANUEL MARÍN ENCISO
(DE MADRID)
CONSULTA: De 10 a 12 y de 4 a 5
Paseo del Príncipe, 46, Pral.
Antonio Fornieles
OCULISTA
DEL INSTITUTO OFTÁLMICO
NACIONAL DE MADRID
Navarro Rodrigo, 6.
CONSULTA DE 11, A 1.

Elisir Estomacal
de SAIZ DE CARLOS
Tónico, ayuda a las digestiones y abre el espíritu, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS
DOLOR DE ESTÓMAGO
DISPEPSIA
ACEDIAS y VÓMITOS
INAPETENCIA
DIARREAS EN NIÑOS
y Adultos que, a veces, alteran el ESTREBIMIENTO
DILATACIÓN y ÚLCERA
del Estómago
DISENTERÍA
Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DENTISTE y DENTICIÓN.
30 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES
Empieza una botella y se sentirá pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.
6 pesetas botella, con preferencia para niños 8 ditas
Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

Encarnación García
VIUDA DEL MÉDICO RODRÍGUEZ BOTI
Profesora en partos, practicante y masajista.
Calle de Solís, núm. 4
Anunciar en este periódico es asegurar la realización de toda clase de negocios.

Boletín religioso

SANTOS DE HOY, MARTES.—Santos Cayetano, id.; Donato, ob.; Pedro, Julián, Faustino, Carpoforo, Exarzo, Casio, Severino, Segundo, Licinio, Domestico, mj. mrs.; Victorio, ob.; Alberto, cf.

Santo Domingo en el altar del Santo. Por la tarde, a las ocho, exposición de S. D. M., Estación, Santo Rosario, ejercicio, cánticos, Bendición y Reserva.

Notas marítimas

Movimiento de buques. Durante las últimas 24 horas se registró el siguiente movimiento de buques en nuestro puerto:

Idem idem «Manuel Espalio», de Melilla, con idem idem. Idem italiano «Cianoba», de Génova, a tomar aceite.

BUQUES DESPACHADOS

Vapor español «Cabo Toriñana», para Cartagena, con carga general y pasajeros. Idem idem «A ha bra», para Melilla, con carga general y pasajeros.

PRENSA OFICIAL

Publica el del sábado: Real decreto de Gobernación accediendo a la segregación solicitada por las barridas de Aguadulce, Hortichuelas y Campo, del Ayuntamiento de Entix, y su agregación al de Roquetas del Mar.

—Rehabilitación de varias concesiones mineras, del término de Cuevas. —Un edicto de la Alcaldía de Terque sobre subasta de pastos.

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy en la Audiencia. Sección primera.—Causa núm. 42 del año 1928 del Juzgado del distrito de San Sebastián por el delito de disparo.

Los Juicios de ayer

En la sala segunda se oyó ayer la causa señalada por el delito de violación

De Obras Públicas

Hasta el día 25 de Agosto se admitirán proposiciones para optar a la subasta de las obras de un grupo de pontones con arcos de hormigón armado en el kilómetro 27 de la carretera de Aguas de Vera, cuyo presupuesto asciende a 27 832'03 pesetas debiendo quedar terminada en el plazo de seis meses.

Lea V. todos los días La Independencia

Débiles tomad el Elíxir Callo que da Vida y Juventud. Es rápido, científico, agradable.

CALLICIDA PIZA. Extirpa diariamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. No motiva inconvenientes de otros emplastos y de los líquidos en general. Es económico.

Calzados EL BUEN GUSTO

Siempre las últimas novedades. Precios los más baratos. 19 Príncipe, 19

PORTLAND ARTIFICIAL "LANDFORT". Grappler claro.—Cementos Rápido y Lento. Portland Vallcarca. JOSE FRADERA. Fábrica en Vallcarca (Sitges). DEPOSITO EN ALMERIA: Calle Crónica 13.—Teléfono, 185. Agente de ventas: JOAQUIN LOPEZ MURCIA. CASA CENTRAL: Ronda Universidad 31. BARCELONA

SOLUCIÓN BENEDICTO ANISOSA. Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos. DEPOSITO: Dr. Benedicto San Bernadó, 41.—Madrid. Venta principales de Farmacias de España. En Almería: Farmacia de Vivas Pérez, en Cuevas de Vera, Nicolás de Sola, en Oría, José Antonio Sánchez.

Compañía Transatlántica de Barcelona (Antes A. López y Compañía) Vapores Correos Españoles. Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife. Reina Victoria Eugenia. Manuel Calvo.

"LA INDEPENDENCIA" Precios de suscripción. En Almería, un mes. 2'00 pesetas. En el resto de la península, un trimestre. 6'00. Extranjero un trimestre. 15'00. Número del día. 0'10. Número atrasado. 0'20. Esquelas mortuorias y de aniversario.

Por que el Cura-Callos alemán "JELL" triunfa en todos los países sobre todos los demás callicidas? PORQUE es el más práctico, científico y eficaz. PORQUE su aplicación no causa hinchazón ni molestia alguna. PORQUE calma inmediatamente el dolor producido por el callo.

Medicamento de Familias. Hay imitaciones que únicamente en el nombre se parecen a esta preparación que, efecto de su bondad, merece ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ministerios de Marina y de Guerra, por considerarla la Junta Consultiva de Sanidad como insustituible; preciosas distinción, única otorgada a medicamento en España.

¿No tiene usted noticia todavía? Pues cumplimos el deber de darle se roe fije en que si usted deja abandonada esta obra que le ofrecemos—la «BIBLIOTECA PATRIA»—puede ello suponer la pérdida de muchos jóvenes ¡quien sabe si la pérdida de alguno de su propia familia! Meditelo y acabará por suscribirse a «BIBLIOTECA PATRIA», obra del Patronato Social de Buenas Lecturas, que combate, de modo especial, con sus novelas amenas e interesantes, la pornografía y el naturalismo, que envenenan y corrompen a la juventud.

CALLOS? No sufra Vd. de callos, juanetes, ojos de gallo y verrugas. Use el patentado UNGUENTO MAGICO. Desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones. Exigida.

LOS SALICILATOS DE VIVAS PÉREZ. CURAN PRONTO Y BIEN. A los ancianos + A los tísicos. A los disentéricos, cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corte su diarrea mortal casi siempre. A las embarazadas, cuyos venenos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma desesperada.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN. Don domiciliado en calle provincia de número desea contribuir a la salvación de la juventud española e hispano-americana, víctima de la novela pornográfica y de la naturalista, que envenenan las almas y corrompen los cuerpos. Para ello se suscribe a la BIBLIOTECA PATRIA (que combate esa asquerosa lepra literaria), con la cuota anual de 16 pesetas, por la cual ha de recibir una novela cada mes, quedando obligado a pagar anticipadamente.

AGENCIA RULL. Centro de negocios. Enrique Rull Rodríguez. Avenida de Pí y Margall, núm. 7. MADRID. REPRESENTACIONES - SEGUROS EN GENERAL - GESTIÓN DE ASUNTOS EN OFICINAS PÚBLICAS - OBTENCIÓN DE CERTIFICACIONES RECLAMACIONES A FERROCARRILES, ETCÉTERA. Teléfono 19 462. Dirección: Postal: Apartado 611. Telegráfica: RULL.

Horas de oficina en los centros públicos. Gobierno civil, calle Méndez Núñez, de 9 a 2. Diputación provincial, calle de Navarro Rodrigo, de 10 a 2. Ayuntamiento, Plaza de la Constitución, de 10 a 2. Obisepado de la Diócesis, Plaza de San Indalecio, Vicaría general y Provisorato, de 10 y media a una; secretaria, de 12 a 1. Instituto nacional de Segunda enseñanza, Plaza de Santo Domingo; Secretaría, de 11 a 1; Biblioteca, de 10 a 2. Sección administrativa de Primera enseñanza, calle de la Reina, de 10 a 2. Escuela Normal de Maestros, calle de Sagasta, de diez a dos. Idem de Maestras, calle de Pedro Jover de 10 a 2. Escuela de Artes y Oficios, Plaza del Carmen, de 9 a 1 y para el público de 12 a 1. Jefatura de Obras públicas, Plaza de Canalejas, de 10 a 2.

PIEL. Curación en tres días de Ezequias, Herpes, Erupciones, neis niños, Sarna, Erupción del pezón, Sarna, Erupción de la Uceras, Sabañones, Escocidosis, Quemaduras, etc. con POMADA ANTISEPTICA 19. Dr. Piqueras (Jaén). (Gran Prix y medalla de Oro París 1924. (Las más altas recompensas Farmacias, a 1.2'25 y 5 pesetas envase según tamaños. La publicidad es un impuesto sobre la venta que enriquece a quien la paga.